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On the basis of the conducted empirical research the 

qualitative characteristics of heads of establishment of 

education which transform them from usual managers to 

authoritative leaders in the organizations are specified 

and supplemented. The conditional division of personality 

qualities of the head of the educational organization into 

motivational-volitional, cognitive-intellectual, communica-

tive, organizational-leadership is offered. The interrelation 

of types of managerial cultures with the dominance of one 

or another group of managerial qualities is substantiated. 

According to the results of the study, the general conclu-

sion is that the set of soft skills and personal and profes-

sional qualities inherent in the education manager is the 

basis for the formation, development of management 

culture of the head of the educational institution, directly 

affects the effectiveness of management, and the process 

and outcome her. 

Keywords: management; head; manager; manage-

ment culture; educational organization; soft skills; per-

sonal qualities; professional training. 
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СТРУКТУРА ЛІДЕРСЬКИХ ЯКОСТЕЙ МАЙБУТНЬОГО ПЕДАГОГА ВИЩОЇ ШКОЛИ 

Проаналізовано структуру лідерської ком-
петентності та визначено структуру лідерсь-
ких якостей майбутнього педагога вищої шко-
ли, яка включає такі компоненти, як мотива-
ційно-особистісні, емоційно-інтелектуальні, ор-
ганізаційно-управлінські, соціально-комуніка-
тивні якості.  

Перспективи подальших досліджень поляга-
ють у розробці педагогічних умов формування 
лідерських якостей майбутнього педагога вищої 
школи. 

Ключові слова: лідерство; лідерські якості; 
структура лідерських якостей; майбутні педа-
гоги вищої школи. 

 

Постановка проблеми. Формування 
професійно-важливих якостей у майбутніх 

педагогів – важлива проблема сучасної пе-

дагогіки вищої школи. Система професій-

но-важливих якостей педагога – комплекс 

властивостей, що є одним із факторів його 

успішної професійної діяльності у майбут-
ньому, саме тому педагогічним умовам 

розвитку цих якостей потрібно приділяти 

особливу увагу у освітньому процесі ЗВО.  

З однієї сторони, такі якості є, особисті-

сним потенціалом, який поступово розкри-
вається й вдосконалюється, допомагає і 

при навчанні, і у процесі діяльності. З ін-

шої, усвідомлення структури професійно-

важливих якостей майбутнього педагога 

дозволяє конкретизувати вимоги до нього 

та має відображатись у цілеспрямуванні 
процесу професійної освіти та професійно-

го вдосконалення. 

Аналіз основних досліджень і публі-

кацій. Проблеми удосконалення вищої пе-

дагогічної освіти розглядають у своїх пра-
цях О.О. Абдулліна, І.А. Зязюн, В.М. Гри-

ньова, Л.Б. Лук’янова, С.О. Сисоєва та ін. 

Формування професійно-важливих якостей 

у майбутніх педагогів розглядають 

В.М. Гриньова, М.Д. Левітов, А.К. Маркова, 
В.О. Сластьонін та ін. Формуванню лідер-

ських якостей у майбутніх учителів прис-

вячені дослідження Н.В. Мараховської та 

Н.О. Семченко. У той же час, проблема 

формування лідерських якостей у майбут-

ніх педагогів вищої школи є недостатньо 
дослідженою.  

Отже, метою роботи є визначення 

структури лідерських якостей майбутнього 

педагога вищої школи. 

Виклад основного матеріалу дослі-
дження. О.Г. Романовський, С.М. Резнік, 

Ю.Г. Чебакова провели дослідження протя-

гом 2015–2017 рр., метою якого було ви-

значення особистісних якостей, характер-

них для викладачів-лідерів за оцінкою сту-

дентів ЗВО. Відповідно до отриманих ре-
зультатів опитування студентів 6 курсу 

НТУ «ХПІ» за методикою особистісного ди-

ференціалу у викладачів, яких вони вва-

жали лідерами, найбільш розвиненими згі-

дно їх оцінок виявились такі якості (за 
зменшенням розвиненості): сумлінний, 

справедливий, впевнений, самостійний, 

чесний, діяльний, рішучий, чуйний, добро-

зичливий, енергійний, товариський, доб-

рий, балакучий, сильний, незалежний, від-

критий, незворушний та ін. [1]. 
Аналіз наукової літератури дозволяє ви-

значити, що існує три підходи до конкре-

тизації змісту лідерських якостей. Один із 

них, характерний більше для досліджень у 

сфері менеджменту та психології, полягає у 
переліку якостей, які є лідерськими без 

будь-якого структурування.  

Зокрема, Є. Рогов наводить такий пере-

лік лідерських якостей: інтелігентність, 
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активність, соціальна участь, уміння орієн-

туватися в умовах, які змінюються, прони-

кливість, врівноваженість, розсудливість, 

зрілість, сила «Я», високий поріг тривожно-

сті, сприйнятливість, інтуїція, емпатія, ба-

гата уява, здатність уникати рефлексії, 
бажання допомогти людям, терпимість до 
фрустрації і невизначеності [2, с. 112]. 

У педагогічних дослідженнях характер-

ними є інші підходи, які передбачають 

структурування лідерських якостей. І хоча 

ми погоджуємось із думкою Н.О. Семенен-
ко, яка зазначає, що розподіл лідерських 
якостей на групи є «значною мірою умов-

ною процедурою. Багато з визначених яко-

стей не є сугубо специфічними для конкре-

тної групи, їх можна за певних умов відне-
сти й до іншої групи» [3, с. 8]. Але визна-

чення структури лідерських якостей вва-

жаємо доцільним та важливим, оскільки 

такі узагальнення дозволяють краще зро-

зуміти специфіку лідерських якостей осо-

бистості. 

Два інших підходу до визначення змісту 
лідерських якостей полягають у виділенні 

певних груп або певних компонентів таких 

якостей. 

Визначення у структурі утворення, яке 

формується у здобувачів освіти у освітньо-
му процесі, певних компонентів – досить 

поширений підхід для педагогічних дослі-

джень, незалежно від предмету досліджен-

ня. Можуть виділятись, наприклад, когні-

тивний, комунікативно-діяльнісний та 

оцінний компоненти (Т.О. Бутенко), моти-
ваційний, когнітивний, діяльнісний, особи-

стісний (Т.Є. Гончаренко) та ін.  

Такий підхід для дослідження проблеми 

формування лідерських якостей обрала 

Н.В. Мараховська. Вона зазначає, що «мо-

тиваційний компонент дозволяє майбут-
ньому вчителеві побудувати ідеальну мо-

дель власної педагогічної діяльності, яка 

буде орієнтиром його саморозвитку і само-

вдосконалення, й передбачає мету і мотиви 

діяльності» [4, c. 43]. Вона вважає, що «ког-
нітивний компонент лідерських якостей 

майбутнього вчителя передбачає здобуття 

ним сукупності інтегрованих знань про 

лідерство в педагогічній діяльності» [там 

само]. 

Операційний компонент вона визначає 
через «лідерські вміння як сукупність по-

ведінкових актів, що проявляються в 
діяльності» [4, c. 43]. При цьому «лідерські 

вміння відображають опанування вчите-

лем прийомів та способів, що ґрунтуються 

на знаннях про лідерство, його здатність 
ефективно здійснювати педагогічну діяль-

ність відповідно до цілей та умов, у яких 
вона відбувається» [4, c. 43–44]. До лідерсь-

кий умінь Н.В. Мараховська відносить ор-

ганізаторські, комунікативні, перцептивні, 

прогностичні, креативні вміння, а також 

уміння саморегуляції. 
Н.В. Мараховська характеризує контро-

льно-корегувальний компонент лідерських 

якостей майбутнього вчителя як такий, що 
«визначає стійкість його лідерської позиції 

– здатність усвідомлювати себе як лідера, 

залишатися ним протягом життя і сформу-
вати свій «Я-образ» лідера» [4, c. 44]. 

Але найбільш обґрунтованим вважаємо 

структурування лідерських якостей засно-
ване на їх узагальненні та класифікації по 

певним групам. При цьому частина дослід-

ників визначає групи лідерських якостей, 

на основі їх загальної характеристика, ін-

ша частина – наводить перелік якостей, які 

відносяться до тієї чи іншої групи. 
Зокрема, до другої групи можна віднес-

ти роботи В.П. Мороза, Н.О. Семченко, 

Р.В. Сопівника, В.В. Ягоднікової.  

Так, Н.О. Семченко виділяє чотири гру-

пи лідерських якостей вчителя:  
– інтелектуально-креативні (швид-

кість, гнучкість, аналітичність, критич-

ність, продуктивність, точність, послідов-

ність, ерудованість, компетентність, самос-

тійність); 
– морально-вольові (гуманність, людино-

любство, соціальна відповідальність, по-
чуття обов’язку, порядність, чесність, пра-

вдивість, оптимізм, альтруїзм, принципо-

вість, сумлінність, ретельність, самокрити-

чність, дисциплінованість, честолюбність, 

гідність,  впевненість у собі та своїх силах, 
витримка, терплячість, самовладання, 

працелюбство, мужність, рішучість, сміли-

вість, стійкість, наполегливість, сила волі, 

вимогливість, стресоусталеність, адекватна 

самооцінка); 
– організаторсько-ділові (цілеспрямова-

ність, переконливість, організованість, ді-
ловитість, активність, енергійність, запо-
взятливість, дієвість, об’єктивність, спра-
ведливість, доброзичливість, тактовність, 
толерантність, щирість); 

– емоційно-комунікативні (товарись-
кість, контактність (комунікабельність), 
перцептивність (спостережливість), чуй-
ність, емпатичність, експресивність, ініціа-
тивність, мовленнєва компетентність, ре-
презентативність) [5, с. 43–52].  

В.П. Мороз вважає, що компонентами 

лідерських якостей є: 
– індивідуально-особистісний: індивідуа-

льно-типологічні особливості особистості 
(емоційна стійкість, упевненість у собі, від-
повідальність, наявність сили волі, інтелек-
туальна лабільність, адекватна самооцінка 
та самовладання, вимогливість до себе та 
інших) та її прижиттєві надбання (ідеали, 
установки, цінності, моральні якості, етич-
ні норми); 
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– мотиваційний: активність, ініціатив-
ність, зацікавленість суспільним життям та 
прагнення брати участь у ньому, цілеспря-
мованість, наполегливість, потреба успіху, 
креативність, потреба в пізнанні й самопі-
знанні, в оцінці інших людей, у спілкуван-
ні, самоствердженні, самовдосконаленні, 
самовираженні; 

– соціально-психологічний: емпатія, 
сприйняття себе та інших, уміння бути 
потрібним, рефлексивність, усвідомлення 
соціальної ролі й манери поведінки, узго-
дженої з цією роллю; 

– індивідуально-комунікативний: такто-
вність, емоційна, доброзичливість, товари-
ськість, чесність і порядність у стосунках, 
уміння слухати співрозмовника, уміння 
встановлювати й підтримувати контакт, 
зворотний зв’язок; уміння говорити, уміння 
розуміти емоційний стан людини, уміння 
розв’язувати конфлікти, комунікативні 
знання, уміння й навички; 

– організаторський: здібність до органі-
заторської роботи, організаторська прони-
кливість, здатність активно впливати на 
інших, уміння приймати відповідальні рі-
шення в будь-яких ситуаціях, рішучість, 
готовність самостійно виконувати завдан-
ня, готовність до ризику, уміння управляти 
собою [6, с. 46]. 

Р.В. Сопівник визначив 22 лідерські 
якості, які структурував у три групи: 

– загально-управлінські (професійна 

компетентність, інтелектуальність, комуні-

кативність, організаційні здібності, праце-

любність, сила волі, здоровий спосіб життя, 

стресостійкість, колективізм);  
– власне лідерські (харизматичність, 

творчість, ініціативність, практичне мис-

лення, емпатія, моральність);  
– специфічні – характерні для агропро-

мислової галузі (екологічна культура; цінні-
сне ставлення до землі, здатність передба-
чати й оцінювати мінливі природні факто-
ри, готовність до праці у складних погод-
них і виробничих умовах, гуманне став-
лення до тварин, господарність, інтерес до 
АПК) [7, с. 10]. 

В.В. Ягоднікова відповідно до предмету 
свого дослідження вказує, що ефективне 

лідерство у старшому юнацькому віці за-

безпечується такими рисами, як «самопі-

знання, самоствердження, самостійність, 

самовизначення, юнацький максималізм, 
прагнення до колективності, ентузіазм, 

романтизм і громадська активність» [8, с. 

7]. Вона визначила чотири групи лідерсь-

ких якостей: 
– мотиваційні (ознаки: упевненість у 

собі, потреба в досягненні, прагнення до 
самоствердження і самореалізації); 

– емоційно-вольові (ознаки: урівнова-
женість, емоційно-позитивне самопочуття, 
наявність вольових якостей);  

– особистісні (ознаки: вплив на інших, 
оригінальне, творче мислення, комуніка-
тивні та організаторські здібності);  

– ділові (ознаки: уміння приймати пра-
вильне рішення в непередбачених ситу-
аціях, готовність брати на себе 
відповідальність, знання, уміння та навич-
ки організаторської роботи) [8, с. 7]. 

На відміну від вищеназваних робіт, інші 
вчені (Н.П. Бабкова-Пилипенко, Б.Р. Голо-
вешко, В.В. Карманенко) узагальнили лі-
дерські якості, визначили основні їх компо-
ненти та дали їм загальну характеристику. 

Так, Б.Р. Головешко обґрунтував таку 
структура лідерських якостей: 

– мотиваційно-ціннісний (характеризує 
комплекс важливих мотивів і цінностей, 
що зумовлюють успіх й ефективність дія-
льності менеджера як лідера персоналу 
організації);  

– інтегративно-діяльнісний (характери-
зується комплексом організаційних і кому-
нікативних здібностей, що забезпечують 
здатність менеджера з адміністративної 
діяльності інтегрувати діяльність групи як 
єдиної команди);  

– спрямувально-діяльнісний (характери-
зується комплексом здібностей з прийняття 
рішень і встановлення цілей, що забезпечу-
ють цілеспрямування колективу в цілому),  

– емоційно-рефлексивний (характеризу-
ється комплексом здібностей з розпізнання 
та управління власними емоціями й емоці-
ями інших, що забезпечують здатність ме-
неджера з адміністративної діяльності до 
прояву себе як еталону) [9, с. 8]. 

Н.П. Бабкова-Пилипенко визначає такі 
компоненти лідерських якостей: 

– індивідуально-психологічний – склада-
ється з вольових, аналітичних, мотивацій-
них якостей і когнітивних умінь; 

– комунікативно-креативний – скла-
дається з комунікативних і творчих яко-
стей, рефлексійних умінь; 

– професійно-діловий – складається з ор-
ганізаторських якостей і професійних умінь; 

– соціально-груповий – включає адап-
тивні, контекстуальні, інтегративні якості 
та кооперативні вміння [10, c. 7].  

В.В. Карманенко виділяє три компонен-
ти лідерських якостей:  

– особистісний – комплекс організацій-
них і комунікативних здібностей, що за-
безпечують здатність інтегрувати діяль-
ність групи як єдиної команди;  

– професійно-управлінський – комплекс 
мотивів і цінностей, що зумовлюють успіх 
та ефективність діяльності лідера у студе-
нтській групі та в організації в майбутньо-
му, забезпечують здатність студента еко-
номічного університету проявляти себе як 
ефективного керівника;  

– командно-лідерський – містить ком-
плекс здібностей з ухвалення рішень і ви-
значення завдань, що забезпечують цілес-
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прямування колективу в цілому [11, c. 8]. 
Таким чином, у наукових дослідженнях 

немає єдиної точки зору щодо структури 
лідерських якостей.  

У той же час при визначенні структури 
лідерських якостей особливо часто вказу-
ються такі, які можна віднести до мотива-
ційних якостей. Так, В.В. Карманенко пи-
ше про комплекс мотивів і цінностей,  
Н.П. Бабкова-Пилипенко – про мотиваційні 
якості, Б.Р. Головешко – про комплекс ва-
жливих мотивів і цінностей. В.В. Ягодніко-
ва вказує на потребу в досягненні, праг-
нення до самоствердження і самореаліза-
ції; В.П. Мороз – на потребу успіху, заціка-
вленість суспільним життям та прагнення 
брати участь у ньому, потребу в пізнанні й 
самопізнанні, в оцінці інших людей, у спіл-
куванні, самоствердженні, самовдоскона-
ленні, самовираженні. 

Мотиваційно-особистісні якості – це 
якості, які відображають зацікавленість 
особистості певним видом діяльності. Така 
зацікавленість призводить до спрямовано-
сті та активності людини у професії, різних 
ситуаціях, подіях тощо. У структурі лідер-
ських якостей майбутнього педагога вищої 
школи мотивація є важливою, оскільки 
визначає прагнення особистості до успіху, 
до досягнення цілей, до заняття лідерської 
позиції у групі. Таким чином, у структурі 
лідерських якостей виділяємо таку групу, 
як мотиваційно-особистісні – це якості, які 
обумовлюють спрямованість та схильності 
особистості. 

Практично у кожній із розглянутих ро-
біт, у яких аналізуються лідерські якості 
також відзначаються такі, що стосуються 
організаційної діяльності особистості. Так, 
В.В. Карманенко вказує на здібності з ух-
валення рішень і визначення завдань, ціле-
спрямування коллективу, організаційні 
здібності; Н.П. Бабкова-Пилипенко – на 
організаторські якості; Б.Р. Головешко – на 
здібності з прийняття рішень і встановлен-
ня цілей, організаційні здібності.  

В.В. Ягоднікова зазначає такі якості, як 
знання, уміння та навички організаторсь-
кої роботи, уміння приймати правильне 
рішення в непередбачених ситуаціях, 
вплив на інших; Р.В. Сопівник – організа-
ційні здібності; В.П. Мороз – здібність до 
організаторської роботи, організаторська 
проникливість, здатність активно впливати 
на інших, уміння приймати відповідальні 
рішення в будь-яких ситуаціях, рішучість, 
готовність самостійно виконувати завдан-
ня, готовність до ризику, уміння управляти 
собою, цілеспрямованість, наполегливість; 
Н.О. Семченко – цілеспрямованість, органі-
зованість, діловитість, активність, енергій-
ність, заповзятливість, дієвість, рішучість, 
сміливість, стійкість, наполегливість. 

Ми також вважаємо, що у структурі лі-
дерських якостей майбутнього педагога 

вищої школи важливими є організаційно-
управлінські якості, які передбачають зда-
тність діяти упорядковано та узгоджено з 
поставленими цілями та планами. 

Особливою частотою у педагогічних дос-
лідженнях структури лідерських якостей та-
кож відзначаються емоційні якості: Б.Р. Го-
ловешко виділяє розпізнання та управління 
власними емоціями й емоціями інших,  
В.В. Ягоднікова – урівноваженість, емоцій-
но-позитивне самопочуття, Р.В. Сопівник – 
емпатію, стресостійкість; в.п. мороз – емпа-
тію, емоційну стійкість, уміння розуміти емо-
ційний стан людини; Н.О. Семченко – стре-
соусталеність, чуйність, емпатичність. До-
сить часто вказуються інтелектуальні якос-
ті: Н.П. Бабкова-Пилипенко відзначає аналі-
тичні якості, когнітивні уміння; В.В. Ягодні-
кова – оригінальне, творче мислення; 
Р.В. Сопівник – практичне мислення, інте-
лектуальність; В.П. Мороз – інтелектуальну 
лабільність; Н.О. Семченко – інтелектуальні 
якості гнучкості, аналітичності, критичнос-
ті, продуктивності, ерудованості та ін. 

Ми також вважаємо необхідним виділи-
ти у структурі лідерських якостей майбут-
нього педагога вищої школи таку групу 
якостей, як емоційно-інтелектуальні. Така 
група якостей відображає, з однієї сторони, 
ставлення майбутнього педагога до тих чи 
інших ситуацій, з іншої – здатність глибо-
ко, всебічно її проаналізувати. Педагогу-
лідеру важливо бути доброзичливим, чуй-
ним до потреб своїх студентів, розуміти та 
управляти своїми та чужими емоціями. 
У той же час, професійна діяльність педа-
гога вищої школи – інтелектуальна за сво-
єю суттю, потребує аналітичності, критич-
ності, ерудованості тощо. Отже, визначає-
мо таку групу якостей як емоційно-
інтелектуальні – якості, які характеризують 
ставлення особистості до ситуацій, що ви-
никають, та використання розумових здіб-
ностей для пізнання та управління навко-
лишнім середовищем. 

Специфіка педагогічної діяльності, що 
відноситься до професій типу «людина-
людина» призводить до особливої значущо-
сті соціально-комунікативних якостей. У 
структурі лідерських якостей дослідники 
приділяють цьому також значну увагу, 
адже лідерство можливе лише за умови 
ефективного спілкування та взаємодії. Так, 
В.В. Карманенко, Б.Р. Головешко, В.В. Яго-
днікова пишуть про комунікативні здібності; 
Н.П. Бабкова-Пилипенко – про кооперативні 
вміння, комунікативні якості; Р.В. Сопівник – 
про колективізм, комунікативність; В.П. Мо-
роз – про комунікативні знання, уміння й 
навички, усвідомлення соціальної ролі й ма-
нери поведінки, узгодженої з цією роллю; 
Н.О. Семченко – про товариськість, контакт-
ність (комунікабельність), перцептивність 
(спостережливість), мовленнєву компетент-
ність. 
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Отже, у структурі лідерських якостей 
майбутнього педагога вищої школи виділя-
ємо соціально-комунікативні якості, які 
відображають ефективну передачу та оде-
ржання інформації та здатність до спів-
праці. 

Висновки і перспективи подальших 
досліджень. На основі проведеного аналі-
зу, було визначено такі структурні компо-
ненти лідерських якостей майбутнього пе-
дагога вищої школи: мотиваційно-особис-
тісні (обумовлюють спрямованість та схи-
льності особистості); емоційно-інтелекту-
альні (характеризують ставлення особисто-
сті до ситуацій, що виникають, та викори-
стання розумових здібностей для пізнання 
та управління навколишнім середовищем); 
організаційно-управлінські (передбачають 
здатність діяти упорядковано та узгоджено 
з поставленими цілями та планами); соціа-
льно-комунікативні (відображають ефек-
тивну передачу та одержання інформації 
та здатність до співпраці) якості. Перспек-
тиви подальших досліджень полягають у 
розробці педагогічних умов формування 
лідерських якостей майбутнього педагога 
вищої школи.  
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STRUCTURE OF LEADERSHIP QUALITIES OF HIGHER SCHOOL’S FUTURE TEACHER 

Summary. The formation of professionally important 
qualities in future pedagogues is an important problem of 
modern higher school pedagogy. The system of profes-
sionally important qualities of a pedagogue is a set of 
properties that is one of the factors of his successful pro-
fessional activity in the future, which is why the pedagog-
ical conditions for the development of these qualities need 

special attention in the educational process in higher 
educational institutions. 

Problems of improving higher pedagogical education 
are considered in the works of O.O. Abdullina, I.A. Zia-
ziun, V.M. Hrynova, L.B. Lukianova, S.O. Sysoieva and 
others. Formation of professionally important qualities in 
future pedagogues is considered by V.M. Hrynova, M.D. 
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Levitov, A.K. Markova, V.O. Slastonin and others. The 
formation of leadership qualities in future pedagogues is 
devoted to the research of N.V. Marakhovska and N.O. 
Semchenko. At the same time, the problem of forming 
leadership qualities in future pedagogues of higher educa-
tional institutions is insufficiently studied. 

Thus, the objective of the work is to determine the 
structure of leadership qualities of the future pedagogues 
in higher education institutions.   

Based on the analysis, the following structural com-
ponents of leadership qualities of the future pedagogues 
in higher education institutions were identified: motiva-
tional and personal (determine the orientation and inclina-
tions of the individual); emotional and intellectual (charac-
terize the attitude of the individual to emerging situations 

and the use of mental abilities to learn and manage the 
environment); organizational and managerial (provide the 
ability to act in an orderly and consistent manner with the 
goals and plans); socio-communicative (reflect the effective 
transmission and receipt of information and the ability to 
cooperate) qualities. Prospects for further research are to 
develop pedagogical conditions for the formation of lead-
ership qualities of the future pedagogues in higher educa-
tion institutions. 

Keywords: leadership; leadership qualities; structure 
of leadership qualities; future higher school pedagogues. 
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ВПЛИВ ВПРОВАДЖЕННЯ ІННОВАЦІЙНИХ ПРАКТИК У ДІЯЛЬНІСТЬ  

ВИЩОГО ВІЙСЬКОВОГО НАВЧАЛЬНОГО ЗАКЛАДУ НА РОЗВИТОК ЙОГО  

ВНУТРІШНЬОЇ СИСТЕМИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЯКОСТІ ВИЩОЇ ОСВІТИ  

У статті за результатами проведеного до-
слідження вивчено вплив впровадження інно-
ваційних практик у діяльність ВВНЗ на розви-
ток його внутрішньої системи забезпечення 
якості вищої освіти.  

Установлено, що відповідно до Положення 
про акредитацію ОП, за якими здійснюється 
підготовка здобувачів вищої освіти, затвердже-
ного наказом МОН України від 11.07.2019 № 
977, найвищою оцінкою при оцінюванні ОП та 
освітньої діяльності за ОП за критерієм є 
оцінка «A», яка визначається за умови, що ОП 
та освітня діяльність за цією ОП повністю 
відповідають визначеному критерію, у тому 
числі мають інноваційний/взірцевий характер. 
В такому випадку є необхідність у вивчені 

впливу впровадження інноваційних практик у 
діяльність ВВНЗ на розвиток його внутрішньої 
системи забезпечення якості вищої освіти. 

Вмотивовано, що вивчення впливу впро-
вадження інноваційних практик у діяльність 
ВВНЗ на розвиток його внутрішньої системи 
забезпечення якості вищої освіти необхідно 
оцінювати з позицій сформованості (можливого 
формування) позитивних змін у досягнені про-
грамних результатів навчання здобувачами 
вищої освіти за певною ОП або в освітній діяль-
ності ЗВО за запропонованою структурою: 
причини та умови виникнення; опис тренду або 
передової практики; аналіз ефективності; 
нормативно-правове регулювання; вивчення 
джерел та обсягів фінансування; інноваційне 

https://orcid.org/0000-0001-6755-9376
mailto:in.chernichenko@gmail.com
https://orcid.org/0000-0001-9520-787X
mailto:medvidj84@ukr.net
mailto:slava.myasnikov1990@gmail.com
User
Прямокутник


